

市安委办曝光一批重大事故隐患(三)

省安全生产第16明查暗访组8月28日至9月9日在我市开展了第二轮明查暗访。现对建筑施工领域重大事故隐患进行曝光,请全市建筑施工在建项目相关责任主体引以为戒,对照检查,及时消除重大安全隐患。

商水县融辉城三期F2地块A标段项目

施工单位:福建省国筑建设有限公司。

问题隐患:该项目悬挑脚手架专项施工方案未经总承包单位技术负责人审核。

西华县建业·御府项目

施工单位:西华县华林建设有限公司。

问题隐患:1.未按照产品说明书中参数及安装要求安装的高处作业吊篮安装方案未组织专家论

证;2.5号楼电梯井道内贯通未采取水平防护措施,且电梯井口未设置防护门;3.现场部分电动吊篮安全锁失效。

西华县麒麟府建设项目建设

施工单位:河南俊雅建筑工程有限公司。

问题隐患:1.18号楼一台电动吊篮安全锁失效,超高限位器缺失;2.16号楼吊篮安装专项施工方案未经总承包单位企业级技术负责人审核。

淮阳区羲皇玖璋台项目

施工单位:河南地势坤建筑工程有限公司。

问题隐患:1.6号楼部分结构外表面与脚手架之间贯通未采取水平防护措施;2.6号楼悬挑脚手架(6层)未经验收通过即投入使用(卸力拉结点违规采用螺纹钢);3.6

号楼卸料平台未经验收通过直接投入使用(项目技术负责人及总监理工程师未参与验收)。

淮阳区云筑三号院项目

施工单位:河南北众建筑工程有限公司。

问题隐患:1.7号楼脚手架与结构外表面之间贯通未采取水平防护措施;2.7号楼采光井道内贯通未采取水平防护措施,且采光井道口未设置防护栏杆;3.部分无支护基坑周边在坑底边线周边与开挖深度相等范围内堆载(钢加场);4.7号楼8层以上悬挑脚手架未经验收合格直接投入使用(未提供验收资料);5.悬挑脚手架专项施工方案未经企业级技术负责人审核;6.7号楼北侧7层卸料平台未经验收通过直接投入使用(未提供验收资料,拉结点违规采

用螺纹钢);7.塔吊扶墙未经验收通过直接投入使用(未提供验收资料)。

项城市万达·天鹅湖2号院项目

施工单位:河南桦尼建筑工程有限公司。

问题隐患:现场悬挑卸料平台专项施工方案未经施工单位技术负责人审核。

项城市博群悦玺湾项目

施工单位:河南群山建设工程有限公司。

问题隐患:现场花篮式悬挑脚手架专项施工方案未组织专家论证。

沈丘县锦宏上璟项目

施工单位:河南传承建设工程有限公司。

问题隐患:吊篮专项施工方案未经审核,未经监理单位审批。

商水县

开展现场督查 提升整改质效

本报讯(记者 王凯 通讯员 张致铭)

为坚决落实省安委会第16督导组反馈问题整改要求,近日,商水县委副书记、县长沈宗祥带队深入前期被指出存在重大安全隐患的4家企业,现场督办整改进展,压实安全责任,以最严标准筑牢安全生产防线。

督导组一行通过与企业负责人深入交流、查阅整改台账、实地核查关键点位等方式,全面了解隐患整改进度、整改措施落地及安全制度完善情况。每到一家企业,沈宗祥都详细询问“整改方案是否精准”“责任分工是否明确”“目前仍存在哪些难点”,并针对部分企业在整改中出现的问题现场提出指导

意见。

针对行业监管责任,沈宗祥要求相关部门严格落实“三管三必须”要求,主动下沉一线提供技术支持和政策指导,强化跟踪问效,建立“整改-验收-回头看”闭环管理机制,对整改不力、敷衍塞责的企业负责人严肃问责。

此次专项督查既是对隐患整改的“回头看”,更是对安全生产工作的“再部署”。下一步,商水县将以省安委会第16督导组反馈问题整改为抓手,在重点行业领域开展全覆盖隐患排查整治,做到“整改一个问题、堵塞一个漏洞、完善一套制度”,推动安全生产从“被动整改”向“主动防控”转变。

视觉新闻



近日,为深入贯彻落实事故警示教育常态化工作机制,充分发挥典型事故案例的警示教育作用,做到以案为鉴、以案促改,压实安全生产企业主体责任,切实增强企业员工的安全意识,市安委办组织全市“四上企业”的法定代表人及其他行业领域负责人,集中观看《2025年周口市生产安全事故警示教育片》,用真实生动的警示教育画面与深刻沉痛的生产安全事故教训为企业安全责任人员敲响了警钟,为他们筑牢了“安全第一、预防为主”的思想防线。

记者 王凯 摄

太康县

做好防灾减灾宣传 强化全民安全意识

本报讯(记者 王凯 通讯员 李巍 王锦想)2025年10月13日是第36个“国际减灾日”。当日,太康县防减救灾办组织成员单位的工作人员开展了形式多样的防灾减灾宣传活动。

据了解,工作人员通过“五进”宣传、媒介宣传等多种方式,普及灾害防御知识与技能,强化公众风险防范意识。太康县充分发挥乡镇干部和村干部、安全劝导员等力量,深入社区、学校、企业等重点场所,发放防灾减灾知识宣传资料。

太康县利用沿街门店显示屏、出租车车载视频、太康县电视台等多种媒介播放防灾减灾标语、应急知识提示,从不同角度大力普及防灾减灾知识和技能。

太康县应急管理局相关负责人表示,他们通过一系列活动的开展,进一步增强了公众的防灾减灾意识,提高了公众的应急处置能力,推动形成了“政府主导、部门协同、公众参与”的韧性建设氛围,为降低自然灾害造成的生命财产损失奠定了坚实基础。

项城市应急管理局

普及安全生产知识 提升自救互救能力

本报讯(记者 王凯 通讯员 曹青)2025年9月是“全国科普月”。近日,项城市应急管理局联合王明口镇政府开展防灾减灾避险自救科普知识宣传活动。

活动现场,项城市应急管理局工作人员协同社会救援队队员,为群众耐心讲解急救知识,并演示灾害发生时的逃生基本技能,取得了良好的社会反响。

项城市应急管理局相关负责人表示,此次活动过程中,该局工作人员

围绕日常生活中常见的安全隐患,耐心细致地为群众答疑解惑,提升了群众的防灾减灾能力与自救互救能力。

下一步,项城市应急管理局将持续以科普宣传为重要抓手,常态化开展应急知识“进社区、进学校、进企业、进家庭、进农村”活动,将应急安全知识带到更多群众身边。同时,他们将不断探索创新科普宣传形式和内容,提升科普宣传的质量和效果,推动应急科普工作走深走实。

淮阳区

抓实冬春救助工作

筑牢民生保障防线

本报讯(记者 王凯 通讯员 牛文培)为贯彻落实省、市关于认真做好冬春救助工作的会议精神,近日,淮阳区应急管理局召开专题会议,对政策宣传、规范流程、精准摸排等方面提出要求。

会议要求,淮阳区各乡镇(街道)要明确一名主要领导牵头,指派专人

负责,并做好灾害信息员的培训工作。要强化政策宣传,增强宣传舆论范围。通过村级广播、微信公众号发送推文等形式,对救助政策进行宣传和解读,提高受灾人员的知晓率。针对“户报、村评、乡审、县定”的救助对象,组织乡村干部入户走访,重点核查监测户、低保户、特困户等特殊群

体,优先纳入需救助人员。要按照“专款专用,重点使用,无偿使用”的原则,及时“四议两公开”,规范发放程序,做到分类救助、精准救助,增强工作透明度,提高政府公信力。

会议强调,淮阳区应急管理局督

导组将对申报流程、会议召开、公示

资金发放过程进行督查,采取随机抽

查、明察暗访等形式,切实把冬春救助资金按照时间节点发放到位,确保受灾群众温暖过冬。

为确保冬春救助资金按时发放,淮阳区应急管理局将开展常态化督导,通过“政策宣传全覆盖,流程透明零距离,群众参与强监督”三大举措保受灾群众基本生活保障落到实处。

沈丘县

上好“安全课”

绷紧“安全弦”

本报讯(记者 王凯 通讯员 王高明 王博)为深入贯彻落实国家及省、市关于安全生产工作的系列重要决策部署,深刻汲取近期各类安全事故教训,进一步压实安全生产生产责任链条,全面提升沈丘县安全生产管理规范化水平与事故风险防范化解能力,近日,沈丘县委办、沈丘县应急管理局联合举办了全县安全生产专题培训会。

本次培训会聚焦沈丘县安全生产工作实际需求,精心搭建“专家授课+案例解析+经验交流”的学习平台。来自该县各乡镇(街道)应急办的35名工作人员,319名中小企业主要负责人和安全管理负责人参加此次培训会。

培训课程紧密围绕当前安全生

产工作的重点、难点问题科学设置,内容兼具专业性与实用性。培训期间,参加培训会的人员不仅主动结合企业自身安全生产难题与安全生产专家深入交流,寻求解决方案,还围绕日常安全管理中的经验做法展开热烈讨论,实现了企业间安全管理经验的高效共享与合作联动,形成了“互学互鉴、共同提升”的良好

氛围。

下一步,沈丘县应急管理局以此次培训为重要契机,进一步加大安全生产监管力度,常态化开展精准化、差异化的安全培训与指导服务,督促企业切实将培训成果转化为企业安全生产的实际成效,不断提升企业本质安全水平,为沈丘县经济社会高质量发展筑牢坚实的安全生产基石。

安全生产 警钟长鸣

周口中心城区3个高层住宅小区存在消防安全隐患

为有效防范化解突出消防安全风险,持续规范周口中心城区高层住宅小区消防安全管理,根据工作部署,近日,我市消防、住建、公安、城管等部门对周口中心城区高层住宅小区开展联合检查。现将检查中发现的3个存在消防安全隐患的高层住宅小区予以曝光。

柏林公馆小区:位于周口市建

安路中段,有住宅建筑11栋。经检

查发现,该小区室内消火栓无水,部分室内消火栓箱内缺少水枪水带;消防水池未安装水位计;电缆井封堵不规范,部分使用泡沫板封堵,且未安装火灾探测器;公共区域存在未配置灭火器、违规停放电动自行车、火灾探测器防尘罩未取下的情况;消防控制室值班记录填写不规

范,无消防安全管理资料。

永丰观澜国际小区:位于周口市庆丰路东段,有住宅建筑21栋。经检查发现,该小区消防泵房内2个喷淋泵均出现故障;电缆井未封堵,且堆放杂物;部分安全出口标志、火灾探测器出现故障;非机动车占用消防车通道;消防控制室无值班人员,未制定消防安全制度,未进

行消防设施年度检测。

泛华新城1-4期:位于周口市八大道与淮河路交叉口,有住宅建筑36栋。经检查发现,消防控制主机瘫痪,消防水泵无法使用;部分室内消火栓箱内缺少水枪水带,安全出口标志出现故障,防火门闭门器损坏,电缆井内堆放杂物;公共区域存在违规停放电动自行车和飞线充电行为。

扶沟县公布一起“一案双罚”典型案例

本报讯(记者 王凯 通讯员 杜占勇)近日,扶沟县公布一起“一案双罚”典型案例,督促企业及其主要负责人严格加强安全管理,切实提高风险隐患排查整改质量,坚决遏制事故发生。

2024年12月30日,扶沟县应急管理局接到周口市“12345”政务服务便民热线归档交办单,称2024年12月26日21时许,位于扶沟县大李庄乡工业大道3号的金泰金属有限公司2号车间发生爆炸后,至今未暂停营业。

接到交办单后,扶沟县应急管理局立即组织执法人员进行核查。经查,2024年12月26日21时许,该公

司安全员周某未按照熔炼炉操作规程的注意事项(开火时炉门不能全部关闭,关闭四分之三,留有四分之一的缝隙使空气流通,以免发生爆炸),将炉门全部关闭,导致熔炼炉内压力被除尘设备抽到了管道里面发生爆炸。此次事故未造成人员伤亡。

处理情况,该企业违反了《中华人民共和国安全生产法》第四十一条第一款、第五十七条,依据《安全生产违法行为行政处罚办法》第四十五条第一项规定,拟对该企业作出警告,并处人民币12000元罚款的行政处罚;对该企业安全员周某作出警告,并处人民币2000元罚款的行政处罚;共计行政处罚人民币14000元。

第213期

策划:袁志勇
执行:郭元元
张磊
审核:王凯

提升应急能力 筑牢人民防线

扶沟县应急管理局
微信公众号